

下月起至8月底 在南京六城区买不到活禽了

目前只有栖霞区有活禽交易,4月1日后主城区全部暂停

Q 昨天,南京市人民政府官方网站公布了《关于实行活禽暂停交易措施的通告》,通告指出,将自2014年4月1日至2014年8月31日期间,在玄武区、秦淮区、鼓楼区、建邺区、栖霞区、雨花台区(以下简称“六城区”)行政区域范围内实行活禽暂停交易措施。而此前,南京曾经多次叫停活禽交易,但现代快报记者多次探访发现,这一禁令执行并不到位。

现代快报记者 鹿伟 孙玉春 张瑜

目前只有栖霞区有活禽交易

去年的南京禽流感疫情期间,南京暂停了活禽交易。直到去年8月1日,南京才宣布主城区只有26个指定的活禽交易点。到去年的12月1日,《南京市活禽交易管理办法》实施,办法明确规定,如果市民想购买活禽,必须在零售

点宰杀后才能带回家。2014年初,新一轮禽流感疫情来袭后,南京再次关闭了多家活禽销售摊点。现代快报记者从南京市商务局获悉,目前在26个可以进行活禽交易的市场中,只剩栖霞区的5个市场可以交易,主城区其他市场都关闭了。

4月1日起,主城区全部暂停

而根据昨天南京市人民政府新出台的公告,南京市人民政府决定从今年4月到8月,在全市范围内实行活禽暂停交易措施。在暂停交易期间,定点活禽批发市场和活禽零售交易点禁止活禽交易,外省市活禽除运至本市活禽屠宰场进行集中宰杀外,不得进入本市六城区交易。此外,江宁区、浦口区、六合区、溧水区、高淳区活禽交易管理措施由上述区政府自行决定。

公告指出,由市卫生局牵头保障活禽暂停交易措施顺利实施。市工商局将牵头,六城区政府具体负责,暂时关闭六城区所有农贸市场内的活禽交易摊位和市场外有门面房的固定活禽交易网点、花鸟鱼虫市场禽鸟交易区。通告明确,任何人均有权举报非法活禽交易和饲养家禽行为。对违反通告的行为,由六城区政府负责组织相关部门,依法进行取缔和查处。

是否永久关停暂无消息

在今年1月份,南京的禽流感疫情再次发生时,就有不少市民开始讨论,主城区是否会就此永久停止活禽交易呢?现代快报记者注意到,在3月初,南京市委宣传部的政务微博“@南京发布”就发布消息称,根据活禽交易关闭方案,南京六城区活禽交易年内将全部关闭,活禽集中在郊区屠宰,全程冷链配送进城;溧水、高淳、江宁、浦口、六合5个郊区可能仅限定点交易。

现代快报记者了解到,目前江宁、六合活禽批发市场正在建设当中,有分析人士指出,随着两个批发市场的建成,南京主城区或将永久取消活禽交易。而昨天南京市人民政府出台的这个通告,仅仅指出4月到8月暂停活禽交易。昨天,记者多方打听消息,相关人士表示,关于活禽交易的规定,都将由南京市人民政府发布,今年内是否会永久关停主城区的活禽交易,暂时还没有确切消息。



下月起至8月底,南京六城区禁售活禽 图片来自网络

快报曾多次探访,此前禁令执行不到位

2013年12月23日,在《南京市活禽交易管理办法》正式实施近一个月后,快报记者曾探访了市区的活禽交易状况。虽然全市只允许26家定点市场交易活禽,但探访了武定新村的坤鹏大市场,三七八巷、侯家桥等非定点农贸市场后,记者发现都存在活禽交易。

江宁路农贸市场是定点之一,按照新规要求,活禽经营者应在经营地点公示检疫证明,但记者发现该门面内虽然有一张检疫证明,上面的字迹都看不清了。摊主也没有按要求建立进货台账、做好每日交易记录。

虽然新规要求,定点活禽零售交易点每两周休市一天,休市时

间应当提前公示,但是南湖集贸市场等的摊主都表示,没有执行休市。

2014年1月23日,现代快报再次报道了探访活禽交易的情况,在进香河市场外卖活鸡的摊主,声称是从江宁土桥进货的,并拿出了一张证明,上面盖着江宁区动物卫生监督所的章。今年3月初,现代快报记者去探访时,也发现活禽交易并没有停止。

就相关现象,玄武区工商局相关负责人表示,他们对于活禽交易采取的是每天巡查,一日一报,但一些场外的商贩就很难监管。而对于一些并非无照经营的销售活禽的商户,《南京活禽交易管理办法》也并未提到处罚措施。

链接——六城区非法活禽交易、饲养家禽举报电话

玄武区:84432833
秦淮区:86623838
鼓楼区:83315315

建邺区:84466149(昼)
84221224(夜)
栖霞区:85562079
雨花台区:52400431

清明小长假,南京增开30.5对临客

快报讯(记者 刘伟娟)昨天,现代快报记者从铁路南京站获悉,该站清明节小长假旅客运输方案出台:自4月4日起至7日止(共计4天),南京(南)站采取增开临客、图定列车高峰周末开行和加挂重联三种方式增加运能。计划开行上海、徐州、苏北、安徽方向临时旅客列车30.5对,同时实行沪宁高铁高峰周末运行图,对部分动车组加挂扩编,全力满足旅客出行需要。

据了解,今年清明小长假南京(南)站客流主要以苏北、沪宁杭沿线、安徽地区、徐州方向清明踏青客流、学生往返流、春季旅游流等客流为主,预计发送旅客64.7万人,较去年同期增长18.6%,出行高峰为4月5日,预计发送旅客19.5万人左右。南京站和南京南站开行始发临客8对,分别为:南京—

深圳北1对;南京(南京南)—上海(虹桥)5对;南京—南通1对;南京—徐州、合肥1对。

特别提醒

1. 截至目前,清明节小长假期间南京网购火车票已近11万张,尚有9万多张未换取纸质车票,请需要换取网购火车票旅客提前至各代售点、车站换取纸质车票,避免因客流集中购取票耽误行程。

2. 请旅客拿到车票后仔细核对票面信息,避免跑错车站,耽误行程。

3. 清明节小长假期间铁路南京站实行实名制验票,请旅客要尽量提前时间到车站候车,进站前请预先核对所持的“人、证、票”是否一致,以免给你的行程带来不便,影响出行。

上海:沪宁高铁余票充足。
北京:T66次4月6、7日卧铺已售完,其余时间段余票较充足。
东北:各次列车票额充足。
云贵川渝:余票充足。
西北:部分车次硬座较为充足。
郑州:4日下午16:00以后硬卧已售完,其余时间段票额充足。
广州、深圳:广州方向余票充足。深圳方向K25次预售期内余票充足。
苏北:4月4日各次列车较为紧张;4月5日K8462、K8626、K8502次基本售完,其余时段余票充足。

北京:4月7日9:30-19:00高铁只剩少量商务座及一等座,其余时间段余票充足。
东北:高铁余票充足。
宜昌、长沙:宜昌方向4月4日11:00以后余票较紧张,其他时间段余票充足。长沙方向始发高铁余票充足。
郑州:动车:4日下午D292次已售完,其余余票充足。
杭州、温州:杭州方向余票充足。温州方向4月4日9:30以后余票紧张。4月7日12:30-17:00间余票紧张,其他时段余票充足。
厦门、深圳:厦门方向始发动车剩余较少。深圳方向动车有余票。

天气

一日多变
“晴、多云、阴”全齐了

快报讯(记者 刘伟伟)春天的天气真的是变化多端,今天气象部门给出的预报是,“白天晴转多云到阴,夜里阴有时有小雨”。今晚小雨是“有时有”,明天就来真的了,全省淮河以南有中到大雨。

昨天预报的是晴到多云的天气,但上午还是阴阴的,好在中午过后太阳就露了出来。春天的天气,就是这么变化无常,很可能一天中就会气象万千。

大家可能也发现了,最近的预报常有“有时有”这样的字眼出现。其实,对于天气预报员来说,春天也是很难报天气的。

到今天夜里,因为暖湿气流又开始活跃,部分地区可能出现小雨,而明天全省淮河以南都在春雨范围之内,雨量可达中到大雨,后天降雨渐渐停歇。

南京三日天气

今天 白天晴转多云到阴,夜里阴有时有小雨,偏东风4级,11~24℃
明天 阴有阵雨或雷雨,雨量中等,13~21℃
后天 阴有时有小雨并渐止转阴到多云,16~23℃

政风行风热线

想了解电梯年检情况
可到质监部门查记录

快报讯(记者 朱蓓)昨天上午,江苏省质监局副局长邱少敏等人走进“政风行风热线”,回答市民关注的热点问题。电梯安全问题成了市民反映的热点。质监部门表示,市民如果对电梯的年检情况存疑,可以到质监部门进行查询。

南京市民陈女士住在江东北路的典雅居大厦,她反映,这栋商住两用的高楼电梯已经过期,年检日期显示一个在2012年已经过期,一个在2013年过期。而泰州姜堰的丁先生也遇到了类似的问题。

江苏省质监局计量处副处长郭亮说,检验日期显示已经过期,有两种可能,一种是确实没有经过检验,这是不允许的;而另一种则是检验后没有贴出标志,这种情况他们将责令整改。

江苏省质监局特设局副局长季本军介绍,一般质监部门会按照5%的比例对电梯进行抽查,抽查到的概率相对较少。所以,如果市民看到年检过期或者对电梯安全存疑,可以拨打12365举报。季本军还教了市民一招,如果市民想知道电梯的检测情况,除了可以到电梯检验机构查询,还可以到区一级的质监部门进行查询。

另外,高速上超速被罚款,是不少司机的“痛”,有市民反映,明明感觉自己没超速但还是被罚了。江苏省质监局计量处副处长郭亮说,江苏全省的雷达测速仪都是由江苏省计量院进行检测,机动车现场测速允许有误差,如果仪器正常测出的数据不会大于实际车速。郭亮称,测出的速度应该比车辆的速度要低一点,这样才能基本上保证不会错罚。

“我们将要求省计量院的工作人员对市民反映的问题进行核查。”郭亮还提醒车主,汽车里程表上显示的速度不一定是汽车的真实速度。